



縱谷花海・人文美感

—「農情台九線・米鄉好休閒」系列活動

文圖 | 陳建智

農委會為推廣農業多元發展，集結花蓮縣富里鄉、台東縣池上鄉及關山鎮的米產文化，推出「農情台九線、米鄉好休閒」活動，希望民眾不再只是從台九線上呼嘯而過、留下美美的「到此一遊」照，而是要放慢節奏，用心與大地對話，感受稻米原鄉的文化內涵，為自己留下美好純淨的縱谷映像之旅。

農委會於 97 年 12 月 中旬至 98 年元月初辦理「農情台九線・米鄉好休閒」系列活動，主委陳武雄表示，繼去年於花蓮縣富里鄉規劃的「大地畫布」後，今年再擴大到台東縣的池上鄉和關山鎮，透過旅行社事先踩線將該等鄉鎮農村如明珠般加以串聯，以健康、有機、樂活、慢遊的概念，重新規劃多樣性的旅遊行程，增添了到花東一遊的可看性。

台東縣關山鎮在 1997 年即完成全台第一條單車休閒專用道，環繞關山鎮一周，沿途鄉村風景如畫，可以提供遊客享受輕鬆愜意單車之旅。而池上鄉擁有三王一后的四屆冠軍米得主，可說是冠軍米王

的搖籃。來到這裡，除了品嚐冠軍米美食，還可到池上萬安有機村走一走，在稻米原鄉館內可以了解稻米文化，而從二樓窗戶眺望一畝畝無際的稻田景色，更是紓解壓力的妙方。三鄉鎮中位於花蓮縣境內的富里鄉，擁有赫赫有名全台第一個由政府輔導的羅山有機村，漫步在有機村中，能充分感受人與大自然共存的和諧，享受有機村樂活悠閒步調。

農委會表示，今年在休閒農業旅遊上作出了全新的突破。以往要去農村體驗休閒農業之美，大部分是小眾的自由行為主，常因對農村了解不夠深入，所以到花東縱谷大都僅成為走馬看花成過路客。今年，農委會特邀請旅行業者深入拜訪農村，將該三鄉鎮農村有如明珠般一併串聯，重新量身規劃專屬休閒農業旅遊行程，讓休閒農業旅行，不再是背包客才可以享有的「私房行程」，民眾不用費心規劃就可輕鬆成行。相關行程可至「農情台九線・米鄉好休閒」<http://tourno9.coa.gov.tw/> 官方網站查詢旅遊資訊。